
da bi se zmanjšal donos zemlje. Iz tega ji 
razvidno, kake važnosti je za kmetijstv< 
poraba kostne moke, kako potrebno je to 
rej nabiranje kosti in kako jako je v prh 
vsakega posameznika, da po svojih mo 
čeh in nesebično sodeluje, ker se tako po 
spešuje za bodočnost preskrba ljudstva ; 
žitom in drugimi živili. Po deželi in manj 
ših mestih so> nabirali kost navadno> trgov 
ci s cunjami in krošnjarji, ki so oddajal 
nabrane kosti trgovcem, ti pa zopet tvor 
nicam, in sicer navadno potom »Cola< 
družbe, Dunaj L, Fischhof št. 3, ki oskr 
buje skoro vso industrijo, ki se peča : 
predelovanjem kosti, s sirovinami. Zarad 
izrednih razmer pa sedaj primanjkuje tel 
potujočih trgovcev in je torej treba skr
beti na drug način za nabiranje kosti. Pri
poroča se, da občine same urede nabira
nje kosti s tem, da ustanove nabiralnice 
da nabira šolska deca kosti od hiše de 
hiše ali da posamezna gospodinjstva od
dajo od časa do časa nabrane kosti nabi 
ralnicam. Pri nabiralnicah zbrane kosti b 
se potem prodale najbližjemu trgovcu i 
kmetijskimi pridelki. Imenovana »Cola« 
družba bo na vprašanje rada imenovak 
najbližnjega svojega agenta. 

Šolske knjižnice. Minister za bogo
častje in nauk je izdal strog ukaz o nad
zorovanju in porabi šolskih knjižnic. Vod
stva morajo natančno pregledati vse 
knjižnice, če so spisi popolnoma sposobn 

i za vzgojo, in morajo odstraniti vse dru
ge, ki bi v državnem ali verskonravnerr 
oziru vzbujale le količkaj pomislekov. 

Sprejem v vojaška učilišča. Pogoje 
za sprejem v 3. letnik infanterijskih ka
detnih šol in v 1. letnik c. kr. Franca Jo
žefa vojaške akademije ter c. in kr. tehni
ške vojaške akademije (artiljerijski raz
red) so na vpogled na evidenčnih obla
stih. V poštev pridejo samo prosilci, ro
jeni leta 1898. in 1899.; že asentirani se ne 

I sprejmo. Izpregled starosti ali študij se ne 
| dovoli. 

Mobilizacija zvonov. Zagrebški nad
škof je po naročilu hrvatskega bana daj 
popisati vse zvonove na Hrvatskem in v 
Slavoniji. 

Prošnja za zimsko perilo našim voja
kom! Zopet se bliža hudi zimski čas, ki 
mu gledajo naši hrabri vojaki v boju za 

! cesarja in domovino, daleč od svojega 
doma, izpostavljeni ledenemu mrazu ru

' skih step, ostrim vetrovom Krasa, divjim 
viharjem pogorja nasproti — v zavesti 
junaško izpolnjene dolžnosti in v upravi
čeni nadi na nove zmage, ki nam bode 
končno dovolile uživati sadove tega orja
škega borenja v težko priborjenem miru, 
Tu čuti pač vsak vrl in domoljuben dr
žavljan v zaledju srčno potrebo, podpreti 
naše hrabre čete v boju proti protivno
stim slabega časa in jim v prvi vrsti do
polniti zalogo predmetov proti mrazu, ki 
rabi vkljub dobri oskrbi naše vojne upra
ve vedno pridatka iz prostovoljnih virov. 

Dopisnice s slikami mest, mestnih de
lov, krajev, pokrajin, vojaški važnih ob
jektov, prometnih in narodnogospodar
skih naprav, posebno v oči padajočih po
slopij in spomenikov v monarhiji (razgled
nice) se odslej ne smejo več pošiljati v 
inozemstva 

Splošni vestnlk. 
Umestna naredba naučnega ministra. 

Z ozirom na preobilico učnih knjig in 
sredstev, določenih za pouk na ljudskih in 
meščanskih šolah, na moških in ženskih 
učiteljiščih, je izdal naučni  minister na
redbo na vse deželne šolke oblasti, naj se 
vbodoče ob odločanju glede dopustnosti 
novih učnih tekstov in sredstev posebno 
ozirajo na v p r a š'a n j e p o t r e b e. Av
torjem, oziroma založnikom naj se vbodo
če dovole korekture in predelave le tedaj, 
če. novo izdanje knjige odgovarja resnični 
potrebi in če je pričakovati od nje takega 
napredka v pouku, da je res želeti nove 
izdaje. — Ta naredba naučnega ministra 
je res umestna, toliko s pedagoškega, ko
likor — žepnega stališča staršev. Tisto 
večno izpreminjanje učnih knjig od leta 
do leta stavlja časih zlasti ubožnejše star
še v nemalo zadrego. Morda bi bila kaka 
podobna naredba na svojem mestu tudi za 
srednje šole, kjer nove učne knjige kar 
dežujejo. 

Nabirajte kosti! Zaradi vojnega sta
nja se v monarhiji vedno bolj čuti pomanj
kanje fosfornatih umetnih gnojil, ker se si
rovina za izdelovanje mineraličnega su
perfosfata, fosforit, sedaj ne more uvaže
vati. Druga sirovina pa, katere pridobi
vanje v vojni nI nič manjše, so kosti, iz 
katerih se izdeluje za kmetijstvo tako po
trebna kostna moka in živalski superfos
fat. S tem, da bi se izdelovala večja mno
žina kostne moke, bi bilo možno nadome
stiti inozemski fosforit in tako preprečiti. 


